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Křemežský veletrh pohledem starosty

Rád bych se vlastními slovy zamyslel nad tradiční červencovou 
akcí “Křemežským veletrhem“. Možná se budu opakovat a  ti 
z  Vás, kteří se účastní zahájení této akce, slyšeli z  mých úst 
i letos, co již opakuji několik minulých let - je třeba si na rovinu 
říct, že koncepce veletrhu, tak jak byla stvořena před téměř 
čtvrtstoletím, je překonaná a  další pokračování v  podobném 
duchu povede pouze k úpadku a degradaci.

Osobně jsem byl u  veletrhu od  úplného začátku, i  když jsem 
hodně zapomnětlivý, ty chvíle entuziasmu v  počátcích nikdy 
nezapomenu - jak mi starosta Podhola dal za  úkol rozvést 
plakáty, nakreslit plánky veřejných toalet, které se stavěly pár 
dní před zahájením, drahé pivo a zapůjčení stanu na 1. ročníku, 
překonávání nedůvěry vystavovatelů i  návštěvníků. Když jsem 
si přečetl příspěvek našeho kronikáře, pana Františka Sarauera, 
přesně jsem věděl, co cítí.

Díky tomu, že jsem měl tu čest být u všech ročníků veletrhu, měl 
jsem zároveň i možnost sledovat  jeho vývoj v čase a proměnách 
naší společnosti. Matematici by to popsali tzv. Gaussovou 
křivkou počáteční nejistota, mírný vzestup, pak prudký vzestup 
a  nakonec pád. Podobný vývoj mají i  jiné obdobné akce 
nejenom u nás, ale jak jsem osobně zjistil, i v zahraničí.

Kde hledat příčiny?
Naše společnost prošla za  uplynulé čtvrtstoletí neuvěřitelným 
vývojem, nejenom naše společnost, ale i  celý svět. Z  hlediska 
materiálního máme všechno, veletrh už neslouží k  získávání 
materiálních věcí, máme sekačky, žebříky, televizory, prostě 
vše, na co si vzpomeneme. A nejenom to, můžeme si to, když 
potřebujeme, koupit 365 dní v roce v některém ze supermarketů 
a co víc, v dnešní době nemusíme ani do toho supermarketu, 
zboží si prostě objednáme přes internet z obýváku a někdo nám 
ho přiveze až domů. Není nic, na co máme peníze, co bychom 
si kromě zdraví a lidských vztahů nemohli kdykoliv koupit. Trh 
je nasycen, což logicky vede k  nezájmu obchodníků účastnit 
se podobných akcí, není nic nově převratného, co by mohli 
nabídnout, prodat a vydělat.

To je skutečnost, kterou si musíme připustit, ať se nám to líbí 
nebo ne. Věřte, že všichni moji kolegové z úřadu cítí veletrh jako 
svoji srdeční záležitost a každý dle svých možností přesvědčuje 

a  shání potenciální prodejce a  vystavovatele. V  letošním roce 
jsme nabízeli lokálním firmám prezentaci jejich výrobků a služeb 
zcela zdarma nebo za  dobrovolný sponzorský příspěvek dle 
jejich uvážení.

To je samozřejmě první část tohoto příběhu a  jedno moudro 
praví, že ten, kdo se nepoučí ze své historie, je nucen prožít ji 
znovu. Proto je důležitější ta jeho druhá část, co dál. Jak jsem 
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avizoval v zahajovací řeči letošního ročníku veletrhu, je nejvyšší 
čas, aby naše zastupitelstvo začalo s věcnou diskusí, jak dál. Byl 
bych velice rád, kdyby se do nápadů zapojilo i co nejvíce občanů, 
podnikatelů, spolků, protože jsme obec, společenství lidí, velká 
rodina a veletrh nebo nějaká jiná akce je naší vizitkou. Prosím 
proto všechny, kterým osud této nebo podobné akce není 
lhostejný, aby se nám nebáli svoje nápady sdělit, nejlépe 
písemně nebo moderně na e-mail: oukremze@kremze.cz.

Tu první část tohoto příběhu, jak jsem veletrh nazval, jsem 
slyšel mnohokrát, tu druhou už bohužel ne. A  protože jsem 
nenapravitelný idealista, věřím, že nyní to bude jinak.

Sám osobně bych začal úpravou názvu této akce, protože 
název „veletrh“, jak správně poznamenává kronikář, si tato 

akce nezaslouží. Dále bych byl pro zkrácení na  2 dny, možná 
s programem ve stanu již v pátek večer. A nejdůležitější obsah: 
zaměřit se na místní a regionální podnikatelské firmy a vytvořit 
jim nejpohodlnější podmínky, na  současné trendy životního 
stylu, historii přírody našeho regionu, zapojit maximálně tu 
spoustu dobrovolných spolků naší obce, kvalitní kulturní 
program, nalákat návštěvníky na minimální nebo vůbec žádné 
vstupné.

Věřím, že společně najdeme cestu, že se společně znovu 
nadechneme - často si vzpomenu na  jeden citát amerického 
prezidenta J. F. Kennedyho „Neptej se, co tvoje země udělá pro 
tebe, ale ptej se, co ty můžeš udělat pro svoji zem.“

	 S úctou Ing. Josef Troup, starosta
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Zateplení Domu služeb

narodili se noví občánci

V  minulém čísle Křemežska jsem informoval o  probíhajících 
investičních akcích, největších v tomto roce, a to o rekonstrukci 
ČOV Křemže a zateplení a výměnu oken v Domě služeb.

Rád informuji o tom, že jedna z nich, tj. zateplení Domu služeb, 
byla v termínu a při dodržení nákladů dokončena 28. 7. 2015.

Myslím, že byl učiněn důležitý krok ke  snížení energetické 
náročnosti objektu, což by se mělo projevit kladně v provozních 
nákladech budovy. Nezanedbatelná je samozřejmě i  tepelná 
pohoda pro naše nájemníky a kulturnější prostředí, ve kterém 

pracují. Celá stavba stála cca 3 miliony, z toho 95 % jsme získali 
jako dotaci z národních prostředků a prostředků Evropské unie.

Vlastní průběh stavby byl vzhledem k  jejímu technickému 
řešení poměrně náročný. Proto bych chtěl poděkovat všem, 
kteří se na  zdárném průběhu podíleli - vlastníci sousedních 
nemovitostí, kteří umožnili nezbytný vstup na jejich pozemky, 
nájemníci, kteří museli strpět náročné podmínky stavby, 
návštěvníci Domu služeb, kteří byli omezování v  pohybu 
a  v  neposlední řadě stavebnímu dozoru a  koordinátorce celé 
stavby Ing. Haně Šítalové z Křemže.

Ing. Josef Troup, starosta
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soutěž obcí - jihočeši třídí odpady
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Kotlíkové dotace jsou zpět
Ano, je to tu, dobrá zpráva pro všechny majitele 
rodinných domů, oblíbené “kotlíkové dotace“ 
se vrací. V  rámci Operačního programu Životní 
prostředí byla dne 15. 7. 2015 vyhlášena pro kraje 
výzva na předání projektů pro získání finančních 

prostředků určených na výměnu zdrojů tepla v  rodinných 
domech.

Znečištění ovzduší
Česká republika se dlouhodobě potýká se znečištěným 
ovzduším, zatímco před dvaceti lety byla hlavní příčinou výroba 
elektřiny či tepla v uhelných elektrárnách a teplárnách, stejně 
tak jako exhalace z průmyslových podniků. V dnešní době jsou 
velké energetické i průmyslové zdroje výrazně zmodernizovány 
a v  uvozovkách vyčištěny. Dokonce i automobily už mají 
katalyzátory a splňují emisní EURO normy. Bohužel v  oblasti 
lokálních zdrojů tepla v rodinných domech jsme moc s emisemi 
nepokročili, a to se dnes ve značné míře podílí na špatné 
kvalitě ovzduší. Ministerstvo životního prostředí odhaduje, že 
v České republice je v domácnostech přes 350 tisíc zastaralých 
a nevyhovujících kotlů. Cílem dotačního programu je do roku 
2020 vyměnit alespoň 80 tisíc kotlů.

Od roku 2022 bude zákaz
Kromě ekologického cítění občanů bude na modernizaci 
nasazena i ruka zákona, podle Zákona o ochraně ovzduší 
nebudou moci být po roce 2022 v ČR provozovány kotle emisní 
třídy 1. a 2. Od roku 2014 se nesmějí prodávat kotle horší než 
3. třídy a od roku 2018 dokonce kotle horší než 4. emisní třídy.

Peněz je dost
Díky evropským prostředkům je na modernizace zdrojů tepla 
připraveno více než 9 miliard korun. Podle stupně znečištění je 
pak v  různých poměrech dostanou přiděleny jednotlivé kraje. 
Jihočeský kraj má pro první vlnu 2016-2018 připraveno pro 
žadatele cca 300 miliónů korun.

Podmínky dotace
Teď si dovolím citovat z textu otázek a odpovědí ministerského 
serveru pro kotlíkové dotace, z nichž je nejlépe patrné, jaké jsou 
podmínky pro jejich přidělení:

Energetická poradna 
(energeticka.poradna@seznam.cz)

Kdo může žádat o tzv. kotlíkovou dotaci z EU?
– O dotaci může žádat občan, který je vlastníkem nebo 

spoluvlastníkem nemovitosti, v případě spoluvlastníků s jejich 
písemným souhlasem.

Kolik peněz mohu získat?
– 	 Od 60 do 85 % uznatelných nákladů, což je nákup agregátu – 

kotle a instalace pro připojení do otopné soustavy.

Kdo rozděluje dotace?
– 	 Dotace přímo pro občany poskytuje a rozděluje administrátor, 

a to je místě příslušný kraj, do kterého nemovitost katastrálně 
spadá.

Kdy tyto dotace končí?
– 	 Dotace jsou vymezeny pro roky 2015 – 2020 tak, jak je krajská 

pracoviště přerozdělí pro konkrétní žadatele. Další prostředky 
se čekají po schválení další alokace.

Kolik to je asi peněz?
– Max. částka je stanovena na 127.500 Kč pro jednoho žadatele.

Jakých kotlů se dotace týká?
– Všechny nově pořizované kotle musí splňovat požadavky 

Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/125/ES 
(EKODESIGN) a jejich prováděcích předpisů.

Které plynové kotle jsou pro tuto dotaci?
– Pouze kondenzační kotle.

Kolik činí způsobilý výdaj?
– 	 Maximální způsobilé výdaje projektu jsou stanoveny na 85 % ze 

150 tis. Kč, tedy zmíněných 127.500,- Kč.

Shrnutí na závěr
Jihočeský kraj na konci roku 2015 vypíše tzv. výzvu s přesnými 
podmínkami pro kotlíkové dotace. Již nyní si můžete na jeho 
stránkách (www.kraj-jihocesky.cz/2108/kotlikove_dotace.htm) 
přečíst základní pravidla pro dotaci. Od počátku roku 2016 
budou přijímány žádosti. 
Zvažujete-li modernizaci vašeho domácího zdroje tepla, 
využijte možnosti získat až 85% dotaci. Budete takto 
motivováni k  výběru kvalitnější a čistější technologie, neboť 
čím ekologičtější typ zdroje či kombinaci dalších úsporných 
opatření využijete, tím vyšší procentuální dotaci obdržíte. 
Doufejme tedy, že se nám bude opět v zimě o něco lépe dýchat.

Ing. Petr Brtinský, energetický poradce

Použité zdroje:
www.kraj-jihocesky.cz

www.mzp.cz
www.kotlikovedotaceeu.cz

www.tzb-info.cz
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Stavba a její rekonstrukce 
na jihočeském venkově – III. část

Prapůvodním základem, generacemi osvědčeným dispozičním 
řešením, bylo tzv. trojdílné členění. Na to se postupem doby, 
podle toho, jak se vlastníkům dařilo, nabalovaly další provozní 
části.

Jak jsem již psal minule, obytná část zaujímala z celkové výměry 
zastavěné plochy jen zanedbatelnou část, protože hospodářská 
byla nezbytná pro přežití a hrála tak hlavní roli.

Nejjednodušší původní trojdílné řešení tvořil vstupní prostor, 
na něj navazovala otevřená černá kuchyně. Ze zádveří byl vlevo 
vstup do světnice, hlavní obytné místnosti, vpravo se původně 
vstupovalo do chléva (viz náčrtek č. 1).

Později byla černá kuchyně z praktických důvodů oddělena 
příčkou, v místě původní maštale byl tzv. parádní pokoj a chlévy 
se odsunuly dál v podélné ose a byly přístupné zvenku (viz 
náčrtek č. 2).

Z umístění černé kuchyně vyplývalo pak umístění komína, který 
byl vždy na opačné straně než vstup, a do komína byla zpravidla 
zaústěna i pec ze světnice.

Typické je také asymetrické osazení střechy, která tak tvořila 
zastřešené zápraží (viz náčrtek č. 3).

Postupně přibývaly další objekty - průjezdná stodola, jejíž 
součástí byl mlat na vymlácení sklizeného obilí a na něj 
navazující prostor pro uskladnění slámy, která sloužila ne ke 
stavbě, ale k podestýlání dobytka. Vzniklý hnůj byl zpravidla 
ukládán na hnojišti ve dvoře a jeho součástí byl i suchý záchod 
pro obyvatele.

Na stodolu pak navazovaly další hospodářské stavby, otevřený 
prostor pro uskladnění vozů, nářadí a dříví na topení, chlívek pro 
prase a kurník pro drůbež. V půdním prostoru nad touto částí se 
většinou skladovalo seno, krmení pro dobytek, které se ukládalo 
na půdu otvorem zvaným “odr“.

V této části se také často nacházel sklep k uskladnění brambor, 
řepy, mrkve, kysaného zelí apod.

Péči o drůbež a sbírání vajec měly na starost hlavně děti, co se 
bály klování kvočen sedících na vejcích a stejně tak ropuch, 
na které omylem sáhly v neosvětleném sklepě, když je rodiče 
poslali pro brambory.

Příště: používané materiály
Ing. Josef Troup, starosta

Fotosoutěž

Redakční rada vyhlašuje soutěž 
o nejhezčí fotografii z dovolené. 

Fotografie zasílejte na e-mail: tajemnik@kremze.cz 
s označením fotosoutěž, a to do 30. 9. 2015.  

Tři nejlepší obrázky budou odměněny.
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		   Záchrana tonoucí                                  

Tento příběh se udál asi před 30 lety. Představte si malebnou 
jihočeskou náves s  lipami a  uprostřed s  rybníkem. V  jednom 
z  domků, které tvoří náves, měli dcerku, která v  té době 
studovala střední školu a  na  víkendy jezdila domů. Bylo to 
v neděli po obědě a tato slečna umývala nádobí a přitom občas 
koukla z okna.

Povšimla si malého děcka, které chodilo po  břehu rybníka 
a  najednou se ztratilo. Zlá předtucha ji napověděla „Běž 
k  rybníku.“ Přiběhla včas a  zachránila tonoucí se asi čtyřleté 
děvčátko. Holčička byla na  hlídání u  babičky, která zabrána 
do  vaření nedělního oběda, si nepovšimla, že děcko odešlo 
z  domu k  rybníku. Prarodiče děvčátka za  záchranu vnučky 
děkovali zachránkyni, přinesli jí dar a  napsali do  novin 
a do školy, kde zachránkyně studovala. Tak se studentka dostala 
až k  tehdejšímu ministru školství Vondruškovi, kde dostala 
uznání a hodinky s věnováním.

Od  této události uběhly asi dva roky, bylo krásné babí léto, 
opět bylo nedělní odpoledne a  já sklízel na  zahradě jablka. 
V tichu rušeném pouze vrzáním štaflí jsem náhle uslyšel z dáli 
jakoby volání o pomoc. Zbystřil jsem a poznal, že volání přichází 
směrem od  rybníka. Na  nic jsem nečekal a  ihned se rozeběhl 
okolo domu a přes zahrady k rybníku. Nevím, jak mě to mohlo 
napadnout, ale již v  běhu jsem jako ve  snu měl před očima 
hodinky s  věnováním za  to, že vytáhnu tonoucího. Když jsem 
měl rybník již na  dohled, tak vidím naprosto klidnou hladinu 
vody, ale volání o  pomoc bylo slyšet stále, ale trochu stranou 
rybníka. Teprve po  lepším zorientování jsem spatřil v  blízké 

Zapomenuté příběhy zahrádce hlavu v šátku mezi záhonem kytiček. Rozeběhl jsem 
se tímto směrem, a i když jsem byl téměř u zahrádky, tak nebylo 
stále vidět tělo, které by k  té hlavě patřilo. Teprve na  samém 
místě bylo patrno, že majitelka zahrádky – starší paní, má celé 
tělo jako v  zemi a  visela pouze jednou rukou na  drátěném 
pletivu plotu a celým tělem byla v žumpě, do které se propadla 
shnilým poklopem. Rychle jsem zhodnotil situaci a bez ohledu 
na  kytičky přiběhl k  nešťastnici, uchopil ji pod pažemi a  začal 
vytahovat z voňavého zajetí. Když byla vyproštěna asi polovinou 
těla, potřeboval jsem znovu pobrat a  požádal ji, aby se mě 
přidržela. Ona ve snaze o záchranu se chytila za moje montérky, 
které jsem měl v momentě dole, ale i s trenýrkami, asi tak někde 
pod koleny. Celé vyprošťování probíhalo za  stálého nářku 
postižené. V době záchrany projíždělo po cestě kolem zahrádky 
cizí osobní auto se staženým okénkem, a  jak uslyšeli křik ženy 
a viděli nad ní obnaženého chlapa, prudce zabrzdili a spěchali 
jí na pomoc od zvrhlého násilníka, což byla domněnka prvního 
pohledu. Bez ohledu na  své odhalení se mi podařilo chudáka 
paní vyprostit a ihned jsem začal zakrývat své pozadí i popředí 
a  současně ubezpečoval posádku automobilu, že se nejedná 
o  pokus znásilnění, ale o  pomoc tonoucí paní. Zachráněná 
babička si však uvědomila, jak mohla utonout v hluboké žumpě 
a začala mě radostí objímat bez ohledu na svůj voňavý obal. Tak 
jsme po záchranné akci na tom byli oba skoro stejně a museli 
projít pořádnou očistou.

Závěrem musím podotknout, nedostal jsem hodinky 
s věnováním za záchranu, ale lahvinku dobrého moku. Teprve 
po čase mi paní vyprávěla, jak pro nedostatek místa na dvorku 
udělali žumpu v zahrádce, nad ní udělali záhonky. Žumpa měla 
dřevěný poklop, který časem zarostl, zapomněli, že tam vůbec 
je, až mohl být osudný.

Sláva Lhoták

Zkuste exotickou kuchyni III.
Tentokrát zkusíme exotickou kuchyni z opačné 
strany zeměkoule, z jihovýchodní Asie zvanou 
Thai Pad.

Balíček tofu (sojový sýr, je k dostání 
skoro všude) nakrájíme na kostičky cca  
1x1 cm, orestujeme je na pánvi Wok na  
cca 3 lžících oleje (dobrý je řepkový, sice 

není moc zdravý, ale výhodou je vyšší teplota při zahřívání), 
přidáme nakrájený česnek a šalotku (podle chuti, sám dávám  
3 - 4 stroužky česneku a 1 svazek šalotky), 1 chilli papričku 
nadrobno nakrájenou a na to vložíme tak 8 ks krevet, kdo je 
nemá rád nebo je nemá může použít kuřecí prsa na kostičky 
jako tofu, nebo nedávat maso a ponechat jídlo vegetariánské.
Orestujeme a vmícháme 1 vejce, přidáme lžíci rajčatového 
protlaku (dávám malou plechovku), cca 10 gramů cukru.

Uděláme si podle návodu rýžové nudle (nejlepší jsou široké)  
a scezené vmícháme do směsi. Ochutíme rybí a sojovou 
omáčkou, zakápneme dle chuti limetkou a nakrájenou natí 
koriandru.

Dobrou chuť a příště italské zeleninové jídlo ideální pro horké letní dny.
Ing. Josef Troup

Knihovna městyse Křemže
pořádá výlet

do města Bechyně a okolí

8. září 2015
ODJEZD v 7.30 Z NÁMĚSTÍ V KŘEMŽI

Přednost mají obyvatelé Domu s pečovatelskou službou ve Křemži a návštěvníci  
Klubu důchodců.

Zájemci se mohou přihlásit
do 24. srpna 2015
v Knihovně městyse Křemže
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Revize 2015

Ve dnech 7. července – 22. července 2015 proběhla v Knihovně 
městyse Křemže revize knih. 

A jak jsme postupovaly?
Jedna z nás byla u regálu, vyndala vždy všechny knihy z police, 
umyla polici, postupně načítala scannerem čárové kódy knih, 
a  pak je opět uložila do  police. Druhá knihovnice pracovala 
u počítače, hlásila názvy knih, které byly načítány scannerem, 
aby proběhla kontrola, zda jsou knihy správně zaevidovány. 
Pokud se objevila chyba, tak byla hned opravena. Během 
samotné revize jsme tak vzaly každou knihu 3x do ruky. V této 
činnosti jsme se pravidelně střídaly.

knihovna městyse křemže

Takto jsme zkontrolovaly všechny knihy v knihovně i ve skladu. 
Poté jsme revizi uzavřely a dohledávaly jsme knihy, které jsme při 
revizi nezaevidovaly. Pak jsme vytiskly seznam již nenalezených 
– ztracených knih. Mezi ztracenými knihami je především 
doporučená četba a dětské knihy. Například - Na západní frontě 
klid, Povídky malostranské, Petr a Lucie a další.

Poté jsme se ještě pustily do  aktualizace fondu, která s  revizí 
souvisí - výběru knih k vyřazení. Začaly jsme ve skladu beletrií 
pro dospělé. Vybíraly jsme knihy, které se nečetly více než 20 let 

a ty, které jsou v knihovně ve více exemplářích nebo vydáních. 
Poté jsme přesunuly do  skladu knihy, které mají přírůstkové 
číslo nižší než 10  000. Tuto úpravu v  budoucnu čeká i  dětské 
oddělení a naučná literatura.

Tyto přesuny knih byly nutností, vzhledem k  tomu, že regály 
v  knihovně byly již přeplněné a  k  starším knihám se vrací 
jen malé množství čtenářů, a  to ještě jen k  těm všeobecně 
známým. Do knihovny stále přibývají nové knihy a knižní fond 
je aktualizovaný podle zájmu současných čtenářů. V  loňském 
roce byl přírůstek 808 knih a  24 brožur. Podle standardů pro 
knihovny má být roční obměna knihovního fondu 10 %. Což 
v  naší knihovně činí 1  300 svazků za  rok. Revize probíhá 1x 
za  pět let a  v  mezidobí se knihovní fond vyřazuje méně, jen 
poškozené a ztracené knihy.

Vybrané knihy jsme na  závěr začaly odepisovat 
do  elektronického seznamu úbytků. Což zase znamená vzít 
knihy několikrát do  ruky (označit razítkem, načíst do  PC….). 
Některé z  nich, jsou již k  dispozici pro případné zájemce 
v Knihovně městyse Křemže.

V  minulosti probíhala revize ručně a  veškeré knihy se musely 
odsouhlasit v  papírových přírůstkových seznamech a  knihy 
se opatřily razítkem s  datem revize. Takové revize trvaly déle, 
někdy i šest týdnů. 

Naše knihovna v  současnosti již podruhé revidovala pomocí 
elektronického knihovního systému Clavius. Denně jsme 
zkontrolovaly až 1  700 svazků knih. Celkově jsme na  revizi 
i s vyřazováním pracovaly 12 pracovních dnů. A navíc jsme se 
u  toho ještě docela prohřály, protože teplota v  knihovně se 
po celou dobu blížila 30o C.

Výsledek revize
Celkem jsme zkontrolovaly 12 583 knih a 549 brožur.

Vypůjčené dokumenty:			        

314 čtenářů má půjčeno	 2 723 knih
	 105 knih ze souboru z Č. Krumlova
	 20 audio knih ze souboru  

z Č. Krumlova
	 15 MVS (meziknihovní výpůjční 

služba)
	 30 brožur
	 247 časopisů

Po revizi 2015 chybí	 38 knih
	 2 brožury

Z toho 22 knih a 2 brožury chyběly již při revizi v roce 2010.

Evidenční stav k začátku revize, tj. k 7. 7. 2015, byl:

	 15 344 knih
	 581 brožur

 
Miroslava Průchová
Doubravka Kopecká
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Klub pro maminky s dětmi je otevřen 
každý čtvrtek od 9.00 do 11:30. 

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.
Vstupné: 20,- Kč dospělý, děti zdarma. První návštěva zdarma!

www.kremilek-kremze.cz

MC Křemílek - Prázdninový program
Náměstí 7, Křemže, Bc. Alena Nováková 603 586 747
mc.kremilek@centrum.cz       www.kremilek-kremze.cz

Prázdninová provozní doba:
Srpen

3. 8. - 14. 8. 2015 – zavřeno 
20. 8. a 27. 8. – otevřeno 9:00 – 11:30

Výtvarný program klubu
20. 8. 2015 čtvrtek

Rybka – naučíme se poskládat barevnou rybku technikou Origami
27. 8. 2015 čtvrtek

Mořské prostírání – z barevných papírů si vyrobíme 
omyvatelné prostírání s mořským motivem

Připravujeme na září:
Od září opět připravujeme výtvarný program pro nejmenší, 

výtvarný a dramatický kroužek, cvičení pro ženy, cvičení pilatek, 
výtvarné díly na téma „Zapomenutá řemesla“, přednášky.

Více najdete na stránkách MC Křemílek.

Nabízím k pronájmu dva byty 2+1

 o celkové výměře 51,3 m2

na adrese Nový Doubek 184, Křemže.

 

Kontaktní osoba p. Cába 776 744 375.
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Putování za pokladem
I tento rok jsme chodili na tento tábor, který se konal v Křemílku. 

Moc se nám to líbilo, protože každý rok máme jedinečné téma. 
Tento rok máme téma putování za pokladem. Jsme rádi, že se 
tento tábor uskutečnil, protože si procvičíme malování, vyrábí-
me zajímavé věci, ale také chodíme na pěkné procházky, na kte-
rých nás čeká vždy příjemné překvapení. Když jsme byli v Čes-
kém Krumlově, šli jsme k zámeckému kováři. Tam jsme si vyrobili 
vlastní minci, na které bylo vyraženo „Zámek Český Krumlov“. 

Také jsme malovali křídami před radniční restaurací ve Křemži. 
Tam jsme si dali v úterý a v pátek dobré jídlo. Ve čtvrtek jsme se 
chtěli vydat za pokladem na Dívčí kámen a opéct si tam buřty. 
Bohužel kvůli velkému suchu se nesměl rozdělat oheň, a proto 
jsme museli změnit plány. Bylo nám to moc líto, ale zároveň jsme 
byli rádi, protože jsme šli do lesa za Křemží, kde se nám to moc 
líbí. Tábor vždy začal v osm hodin ráno a končil čtvrtou hodinou 
odpoledne. Čas opravdu velmi rychle utíkal, ani jsme pořádně 
nestihli sledovat hodiny. V průběhu dne  jsme si stihli jak pohrát, 
tak i vyrábět, nebo putovat za poklady. Chtěli bychom, aby se 
tento tábor konal i nadále, protože byl opravdu výjimečný…  

Petra Markytánová a Karolína Velíšková                                                                                                                                        
                                           

Petra s Karolínou se zúčastnily již šestého příměstského tábora, 
který každoročně připravujeme s Janou Bartošovou. První tábor 
se konal v roce 2010 a tématem byli skřítci a víly, další rok jsme 
putovali kolem světa, také jsme cestovali z pohádky do pohád-
ky, ještě jsme si hráli na strašidla a bubáky a minulý rok jsme 
objevovali podmořský svět. Také jsme pro větší děti připravovali 
příměstský tábor Lovci pokladů, který byl zaměřený na Geoca-
ching.

I já s Janou jsme každý rok z tábora nadšené, děti jsou skvělé, 
tábor je baví a nás také. Už společně s dětmi přemýšlíme, na co 
si budeme hrát příští léto.

Alena Nováková
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Dětský koutek a výtvarné dílny
V  rámci Křemežského veletrhu jsme i  letos připravili program 
pro nejmenší návštěvníky. 

V  budově školy mohli opět rodiče s  nejmenšími dětmi využít 
dětský koutek pro přebalování a krmení miminek, starší děti si 
přišly pohrát, vymalovat obrázek nebo si jen odpočinout. 

Koutek byl otevřený každý veletržní den. Novinkou byl výtvarný 
program v  koutku, každý den měly děti možnost si něco hez-
kého vyrobit. Ve  čtvrtek jsme dělali barevné hodiny, v  pátek 
jsme skládali zvířátka z papíru technikou Origami, v sobotu byla 
na  programu desková hra s  figurkou z  Fimo hmoty a  v  neděli 
jsme vystřihovali mořskou želvu a vesmírný koráb. 

O děti v koutku se vzorně starala Petra Šeštáková, učitelka z naší 
chlumské školky.

Další výtvarná dílna byla v  sobotu ve  stanu na  zahradě školy. 
Paní Čeloudová připravila pro děti malování na sádrové odlitky, 
navlékané loutky a malování na trička.

Na zahradě školy nám Divadlo Z bedny zahrálo pohádku O ve-
liké řepě. Sonička řepu sama nevytáhla, musela tedy využít po-
mocníků z obecenstva. Divadlo Z Bedny přivezlo nejen pohád-
ku, ale také stroj na ražení mincí, každý si mohl vyrobit „Jilem-
nický tolar“. 

Všichni se dobře bavili!
			   Alena Nováková
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Dne 6. a 13. 6. jsme uspořádali kurs  
keramiky. Pod vedením p.  Svitákové 
jsme se snažili vyrobit drobné keramické 
ozdoby a figurky do betléma na letošní 
vánoční výstavu. Velmi se to podařilo, 
tak jistě naše výrobky použijeme.

Dne 25. 7. 2015 jsme se již popáté pre-
zentovali na Křemežském veletrhu. Podařilo se zajistit 2 od-
borníky - poradce Ing. Pechu a Ing. Trosta. Opět jsme se snažili 
upoutat vyzdobenou nástěnkou a  živými květy. Nechyběl ani 
znak ČZS, který zdařile vytvořila p. Mikešová z trvanlivého ma-
teriálu. Návštěvníci veletrhu si už zvykli na naši poradnu, zasta-
vilo se jich mnoho a tak se poradci měli co činit, aby odpověděli, 
či našli řešení v odborných knihách. Hodně dotazů bylo na řez 
broskví či meruněk. Řez se provádí po sklizni, ale tak, aby zůstal 
pahýlek, který se natře latexem, aby nevznikla infekce. Mnoho 
pěstitelů trápí plísně, i  když je letos takové sucho. Například 
okurky je třeba postříkat preventivně kuprikolem a nečekat, až 
se plíseň objeví.
Padlí na  angreštu lze odstranit únorovým řezem napadených 
konců větviček. Padlí na malinách lze odstranit jedině chemic-
kými přípravky (Rovral, Signum).
Mnozí návštěvníci si zašli jen tak popovídat, postěžovat na su-
cho a slimáky. I my jsme se dověděli mnoho zajímavého, co se 
zde pěstuje. Tak se potvrdilo, že veletrh je místem společenské-
ho setkávání.

ZO ČZS Křemže informuje Zájemcům o radu a naši činnost jsme rozdávali časopis Rukověť 
zahrádkáře a dětem brožurky pro začínající zahrádkáře a různé 
obrázky a záložky.
Kurs suchých vazeb bude letos až začátkem listopadu. Prosím 
sušte vhodné květiny či rostliny, aby bylo z čeho tvořit. Datum 
ještě upřesníme v říjnovém Křemežsku.

A. Svobodová
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Badminton

Veletržní badminton Křemže 2015 

Pro badmintonisty TJ Sokol Křemže byla v době Křemežského 
veletrhu stěžejním dnem sobota 25. července. V  tělocvičně 
Základní školy uspořádali dvě akce – jednu tradiční „Veletržní 
pohár“ - a  jednu zcela výjimečnou – křest knihy „40 let 
badmintonu na Křemežsku“.

Obě akce začaly v  devět hodin ráno, kdy měli hosté křtu 
knihy možnost  – mnozí jistě poprvé - zhlédnout zahájení 
badmintonového turnaje. Po  přivítání účastníků turnaje byli 
jednotliví hráči návštěvníkům představeni a  bylo přistoupeno 
k  důležité části celého turnaje – k  losování. Jednotliví hráči si 
při losování  -  které proběhlo v  době počítačů netradičním 
způsobem  –  pomocí hracích karet - vylosovali partnera, se 
kterým pak celý den bojovali o co nejlepší umístění. Ze šestnácti 
přihlášených jednotlivců (z osmi oddílů) bylo nalosováno osm 
dvojic. Los byl tentokrát spravedlivý, nalosované páry byly 
hodně vyrovnané a na přední umístění mohlo pomýšlet až pět 
deblů.  Než vedení turnaje  připravilo  pořadí  zápasů  turnaje,  
který se hrál velmi  náročným  způsobem   –   každý  s každým, 
byl ten správný čas k uskutečnění další významné akce.

Tou byl křest knihy „40 let badmintonu na  Křemežsku“. Kniha 
mapuje 40 let činnosti oddílu badmintonu TJ Sokol Křemže. 
Ve zkratce připomíná akce oddílu na hřišti i mimo ně – vítězství 
na  turnajích, soustředění i  jiné než badmintonové aktivity – 
putování po Čechách i Evropě, na kolech, lodích či s koňským 
spřežením. Snahou autora bylo zachytit co nejvíce jmen 
těch, kteří se na  činnosti oddílu podíleli. Text je doplěn 99 
fotografiemi, které dokumentují nejen dění v oddíle, ale mnohé 
z nich jsou dokumentem doby, ve které vznikaly. Vydání knihy 
se uskutečnilo za  velké podpory pana starosty Troupa, paní 
místostarostky  Cipínové a  Ing.  Jana Mejzlíka. Ti byli čestnými 
hosty této akce, pan starosta se ujal funkce kmotra knihy. 
Knihu tak uvedenou v  život si pak hosté křtu odnášeli domů 
s podpisem autora MUDr. V. Koudelky.

A  pak už začal turnaj, kterého se účastnili hráči osmi oddílů 
z jihu a středu Čech, hráči oplývající badmintonovým uměním, 
někteří s  velkou badmintonovou minulostí (několikanásobný 
Mistr republiky Michal Koudelka), s výbornou badmintonovou 
současností (hráč republikové TOP 20 v  deblu Dan Skrčený 
z  Kladna) i  nadějnou badmintonovou budoucností (domácí 
mladí J. Kukač či Z. Matoušková). Hráči domácího oddílu, 
ale i  z  Prahy, Strakonic či Kladna. Hráči různého věku  – mezi 
seniorem a  nejmladší hráčkou byl věkový rozdíl 47 let! 
Všechny šlechtila radost ze hry, snaha předvést co nejlepší 
výkony i  pohoda. Všichni předváděli slušnou hru, která se 
často dala označit za  skvělou. Zápasy byly hodně vyrovnané 
a  žádný z  párů se ke  konci turnaje nemohl chlubit čistým 
kontem. Každý poznal hořkost porážky, každý během turnaje 
poznal radost ze svého dobrého výkonu. Od  prvních setů se 
rýsovali dva největší favorité, kterým ale silně konkurovala 
dvojice Čerkl, Matoušková – každému z  pozdějších finalistů 
sebrali po  setu. K  finálovému zápasu se proti sobě postavili 
domácí J. Kukač a E. Sklářová proti dvojici D. Skrčený (Kladno)  

a  M. Weberová (Křemže). Sehranost a  dokonalá znalost 
atypického domácího prostředí byla však rozhodujícím jazýčkem 
na vahách vynikajícího finálového zápasu. Jindřich Kukač a Eva 
Sklářová se tak stali vítězi 24. ročníku Veletržního poháru. Druzí 
skončili D. Skrčený a  M. Weberová. Třetí po  většinu turnaje 
skvěle hrající J. Čerkl a Z. Matoušková, kteří plnili roli „černého 
koně“. Na  čtvrtou příčku dotáhl svou dvojici výborně hrající  
Mi. Koudelka, kterému los do  páru určil nejmladší účastnici – 
shodou okolností neteř – Lucii Koudelkovou. Ta si tak odbyla 
svůj křest na turnajích dospělých. Pátí skončili domácí V. Sklář 
a B. Beneš, kteří doplatili na náhlý pokles formy v zápase o čtvrté 
místo. Šestá příčka patří domácímu zkušenému páru P. Pirtyák, 
J. Bednář sen., kteří doplatili na několik těsných porážek. Sedmé  
místo obsadili J. Bednář jun. s R. Novotným (oba Praha), i když 
v  průběhu turnaje dokázali porazit třetí dvojici. Osmá příčka 
patří v konečné tabulce dvojici J. Holeček, M. Beneš, kteří často 
statečně – leč marně vzdorovali mnohem mladším hráčům, 
jejich badmintonové umění nestačilo na kondici mladých. Není 
se co divit v  teplotě, která panovala v  tělocvičně. Teploměr 
ukazoval až 30 stupňů.

Stejně pohodové – jako celý turnaj – bylo i vyhlášení výsledků. 
Vítězný pár obdržel krásné poháry. Všichni účastníci pak 
hodnotné věcné ceny a  závěrečné hodnocení turnaje pak 
proběhlo ve velkém stanu v centru výstaviště. Účastníci turnaje 
i pořadatelé si již těší na jubilejní 25. ročník - o veletržní sobotě.

MUDr. V. Koudelka

Křest knihy

Vyhlášení pořadí turnaje
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Vítězové s poháryVítězná dvojice Sklářová - Kukač při hře

Tělocvičná jednota Sokol Křemže pořádá: 

Oddíl orientačních sportů 
zve všechny na tradiční závod v orientačním běhu 

ŠTÍT PODKLETÍ
oblastní žebříček na krátké trati

Datum: 12. 9. 2015 sobota
Místo konání: Třísov, koupaliště
Přihlášky: do 6. 9. 2015 prostřednictvím Oris nebo na  
vladislava.troupova@cuzk.cz
Začátek: prezence od 9:00 hodin
Start: 10:00 hodin 
Mapa: Vláďova hora 1:10 000, e 5m 
Startovné: 70,- Kč pro dospělé, děti a příchozí 40,-Kč
Občerstvení: v areálu bude k dispozici stánek s občerstvením

Informace: www.sokol-kremze.cz
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Jiří Cába   |  776 744 375
Kancelář   |  602 130 873

www.jica.cz  |  e-mail: jica@jica.cz

Realizace staveb
Rekonstrukce a demolice

Fasády a zateplení
Pronájem lešení

Přeprava materiálu do 18t
Skládání nákladu do 3,5t hydrau. rukou

Naše prodejna 
v Litvínovicích č. p. 319

České Budějovice
Vám nabízí:

Pastovité-strukturované omítky
Fasádní a interiérové barvy

Lazury na dřevo
Sopro stavební chemii

Míchání odstínů dle přání na počkání

Jitka Cábová   |   602 130 617
e-mail: prodejna@jica.cz

SBĚRNA PRÁDLA  
VE KŘEMŽI

Dům služeb, Náměstí 7, 
Křemže,1. patro

NABÍZÍME:
Praní a chemické čištění 
všech druhů oděvů, prádla

 i bytového textilu.

Otvírací doba:
Pondělí 8:30–10:30
Středa 14:00-16:00
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SKLENÁŘSTVÍ  JAN  LAVIČKA 
Vám nabízí

kompletní sklenářské práce:

	 zasklívání oken
	 řezání, broušení, vrtání, leštění skel  
	 a zrcadel
	 zrcadla – mezi obklad, na obklad, apod.
	 oprava skleníků
	 barevná skla mezi kuchyňskou linku
	 kalená skla
	 izolační dvojskla
	 posuvné stěny, sprchové kouty atd.

Provozovna: Náměstí 7, (u hasičářny), Křemže
Provozní doba: Út a Čt  17:00 - 19:00

popř. dle domluvy
tel.: 607 200 878

životní jubilea

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

navždy jsme se rozloučili

SRPEN
ČERVENEC

JAKEŠ Josef
Chmelná – 93 let

		
PACLÍKOVÁ Růžena

Chlum – 95 let

ŠULISTA Tomáš
Mříč – 65 let

		
KUBICOVÁ Marie
Křemže – 81 let
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KŘEMEŽSKO – měsíčník | VYDÁVÁ – Městys Křemže, Náměstí 35, 382 03 Křemže, www.kremze.cz, DIČ: CZ00245950
ZODPOVÍDÁ – J. Troup, J. Boršovský, J. Cipínová, P. Resch, J. Mejzlík a P. Brtínský | MK ČR E 11574 | UZÁVĚRKA – 31. 7. 2015

tisk –  Josef Posekaný, tel.: 387 312 242, www.posekany.cz | Počet výtisků – 450 kusů


